

CORDOBA

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.

CORDOBA — DOMINGO 6 DE OCTUBRE DE 1940 — AÑO V — APARTADO DE CORREOS NUM. 2 — NÚMERO 1.148

Serrano Súñer regresó ayer a Madrid en avión

Le recibieron los embajadores de Italia y Alemania y numerosas personalidades

Entusiasta recibimiento del pueblo madrileño

Nueva entrevista con el Conde Ciano

Roma, 5.—El Ministro de la Gobernación de España, señor Serrano Súñer, ha salido esta mañana a las diez, en avión para regresar a Madrid.

El Ministro de Negocios Extranjeros, conde Ciano, que había regresado por la noche de Brennero, estuvo en el aeródromo acompañado de numerosas personalidades y representaciones del partido fascista.

También acudió el ministro secretario del Partido Ecoore Mutti y altos funcionarios del ministerio de Negocios Extranjeros.

Igualmente estuvieron a despedir al ministro diferentes personalidades diplomáticas, figurando los embajadores de España en el Quirinal y en el Vaticano, y el encargado de Negocios de Alemania, príncipe Bismack.

El conde Ciano acudió a las nueve y media a Villa Madama, celebrando una corta conversación con el señor Serrano Súñer y después en el aeródromo ambos ministros se entrevistaron cordialmente.

Una delegación de la Falange española en Italia, tributó una entusiasta ovación al señor Serrano Súñer.—EFE.

Llegada a Madrid

Madrid, 5.—En las primeras horas de la tarde de hoy ha regresado a Madrid el Presidente de la Junta Política y Ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer.

En la otra de la tarde, numerosas representaciones diplomáticas, civiles y militares esperaban la llegada del Ministro en el aeródromo de Barajas.

Poco antes de las dos, llegaron los embajadores de Alemania e Italia, señores Von Stroessner y Lepujo, con el alto personal de las embajadas. Los embajadores revistaron una Centuria de Falange con bandera y música formada por elementos de los diez distritos madrileños.

Una Compañía del Arma de Aviación

formó en el campo para rendir honores. El coronel Armijo, jefe del Aeródromo, saludó a los embajadores a su llegada al campo.

A las tres menos 9 minutos un trimotor tipo «Saboya», que conducía al ministro español, apareció en el horizonte. Un minuto más tarde, aterriza en el aparato, interpretándose, por la banda de música, el Himno Nacional. El primero en salir del avión fué el señor Serrano Súñer, que vestía el uniforme de ministro. Una nube de fotógrafos sacó placas de la llegada del señor Serrano Súñer, en el momento de saludar éste a los embajadores y da-

(CONTINUA EN 4. PAGINA)

El Subsecretario de Trabajo, en Córdoba

El Subsecretario del Ministerio de Trabajo, nuestro camarada Manuel Valdés, de la Vieja Guardia de la Falange y uno de los más íntimos colaboradores de José Antonio, pasó el día de ayer en Córdoba.

Su visita a nuestra ciudad ha tenido carácter privado. Por tanto, nuestro camarada no fué cumplimentado oficialmente por las autoridades. No obstante, el Gobernador civil interino estuvo a cumplimentarle.

Durante su corta estancia en Córdoba, ha estado en constante compañía del Jefe Provincial del Movimiento, camarada Rogelio Vignote, y del Delegado Provincial de la C. N. S., camarada Pedro A. Baquerizo, con quienes le une una estrecha amistad desde los primeros tiempos de la Falange.

Anoche, el camarada Valdés hizo una breve visita a todas las dependencias de la Jefatura Provincial de F. E. T. de la JONS y honró la Redacción y Talleres de AZUL con su visita.

Ya a última hora, nuestro camarada el Subsecretario de Trabajo, emprendió, en automóvil su regreso a Madrid.



Cuando el domingo 7 de octubre de 1934 se supo en Madrid que el miserabilista Companys se había rendido a los separatistas rebeldes—una vez abortada la insurrección roja de Asturias—, la Falange, con José Antonio a la cabeza, tuvo ocasión de hacerse visible en las calles. Aquel 7 de Octubre arrastró nuestra bandera a más de 20.000 personas: aviso inaplacable para el equipo ministerial de entonces y futuro histórico de la España Nacional-Sindicalista

(F. Archivo).

(Lea este interesante reportaje en la última página).

La nueva Constitución francesa

No se promulgará hasta que se firme la paz

Vichy, 5.—El ministro de Negocios Extranjeros, ha hecho unas declaraciones a la prensa sobre la nueva Constitución de Francia.

Manifiesta que el mariscal Pétain no llevará a cabo este proyecto antes de que firme la paz.

Agregó que no podía adelantar nada sobre la Constitución, sino que se basa en la exaltación de las jerarquías y es de contenido eminentemente social.—EFE.

RELIGIOSAS

SANTORAL DEL DIA.—Santos Bruno, fd.; Magno, ob.; Ságuo, Román, ob; Mariano, Casto, Emilio, Saturnino, Erótida, Félix, mrs.; María Francisca, vg.

JUBILEO CIRCULAR.—Hoy y mañana en la parroquia de San Francisco y San Eulogio.

SANTORAL DEL LUNES.—Nuestra Señora del Rosario; Virgen de la Ciudad de Cádiz; Santos Marcos, p.; Sergio, Marcelo, Julia, Justina, vgs., mrs.; Augusto, pl.

Esta tarde, procesión de la Virgen del Rosario**SALDRA DEL CONVENTO DE SAN AGUSTIN**

Como final de los brillantes cultos que la Asociación del Rosario Perpetuo y los Padres Dominicos, han celebrado en honor de su exelte patrona la Santísima Virgen del Rosario, esta tarde a las cinco y media saldrá procesionalmente dicha venerada imagen del Convento de San Agustín.

La procesión recorrerá el itinerario siguiente:

Plaza de San Agustín, Rejas de Don Gome, Juan Rufo, Alfaros, Alfonso XIII, Diego León, Plaza de José Antonio, Claudio Marcelo, Caivo Sotelo, San Pablo, San Andrés, Realijo, Isaac Peral, Arroyo de San Andrés, Muñoz Capilla, Rejas de Don Gome, Compás de San Agustín, a su iglesia.

ROSARIO DE LA AURORA

Con motivo de celebrarse hoy la fiesta de Nuestra Señora del Rosario, durante la madrugada última, ha salido de la Iglesia de San Agustín el Rosario de la Aurora, asistiendo gran número de fieles.

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia desde las 8 de la noche del sábado 5 al actual, hasta la misma hora del sábado 12:

Conde de Gondomar, 2; Claudio Marcelo, 35; General Varela, 66 (Recrejo); Farmacia de San Antonio, Maese Luis, 28; Plaza de Ramón y Cajal, 3; Torrijos, 2.

Las demás farmacias estarán abiertas de 9 de la mañana a 8 de la noche, excepto los domingos que solo funcionarán las de guardia.

VINO ANDALUZ**COÑAC Y****LICORES****AS OLUTAMENTE GRATIS****Y ADEMÁS****¡DINERO!**

Todo esto lo puede V. lograr votando en el Concurso de

T «JO» DE MADRID

Conferencia a las madres cordobesas en el Góngora**El Sr. Ramírez habla de la lucha contra la mortalidad infantil**

En el Cine Góngora, continuó ayer tarde la campaña organizada por la Sección Femenina de Falange de Córdoba, contra la mortalidad infantil.

La embocadura del escenario hallaba adornada con banderas nacionales y del Movimiento.

Compañadas de la Sección Femenina y numerosas mujeres madres cordobesas llenaban el salón.

Primeramente el doctor Ramírez Rodríguez leyó, un curioso trabajo en el que recoge cifras de la mortalidad infantil y las diversas causas que la originan.

Expuso la necesidad inqueudable que tienen las madres de adaptar medidas a fin de hacer que la vida del niño sea lo más higiénica posible.

La Falange Española lucha incansablemente para logrando por conducto de «Auxilio Social», tomando a su cargo la empresa sanitaria de la infancia. Es previsible que las madres de España tiendan este llamamiento que les hace la Sección Femenina. Con ello se dará gloria a Dios y se atenderán los deseos del Caudillo Franco para el engrandecimiento de España.

El doctor Ramírez fue muy aplaudido y felicitado.

Finalmente se proyectaron dos interesantes películas como complemento del simbólico acto.

El cupón de ciegos

Número premiado el día 5 de Octubre: 571

Los precios del pan y la harina, inalterables

De acuerdo con las órdenes recibidas de la Superioridad, a partir del primero del actual regirán para toda la provincia, y hasta nueva orden, los mismos precios para la harina, pan y subproductos que existían desde el pasado mes de Agosto.

RENDIMIENTOS DE HARINAS

Obtenida de trigo Senatore Capelli, 94,21 por ciento.

Obtenida de trigo Corriente, 92,21 por ciento.

Se mantienen en vigor los mismos precios de la Circular número 2.668, de esta Junta, inserta en el Boletín Oficial de la provincia de 3 de Octubre de 1938, en lo que no se oponga a la presente. Lo que se publica para general conocimiento y exacto cumplimiento.—Córdoba, Octubre de 1940.—El Gobernador Civil Interino Presidente.

DEPORTES**LOS PARTIDOS DE HOY**

En el día de hoy, se celebrará en nuestra capital, diferentes partidos. A las nueve de la mañana contendrán los equipos de «Educación y Descanso» contra el «C. D. Auxilio». A las 11, se enfrentarán el Racing (reserva) y la Gimnástica Cordobesa.

Por la tarde a las cuatro, jugarán en el campo de la Electromecánica en campeonato de Primera Categoría Regional, el Olímpica Jienense y el C. D. Electromecánica.

Contra la mortalidad infantil, contra la falta de higiene, contra las viviendas inhabitables, se afanan sin descanso las Divulgadoras Rurales de la Sección Femenina.



Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña Rosario Guerra Sánchez de Domech

Que descansó en el Señor después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, el día 5 de Febrero de 1940

— R. I. P. A. —

Todas las misas que se celebren los días 6 y 7 en la Iglesia de San Nicolás, así como el Jubileo el día 7 en las Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viudo, hijos, padres, hermanos, hermanas políticos y demás familia, suplican una oración por su alma.

Peregrinemos al Pilar

Córdoba dará una prueba más de su devoción mariana

Se aproxima para Córdoba el día único y solemne de peregrinar a Zaragoza, de ir apostar su fe y su gratitud junto a la Virgen del Pilar, Patrona de las Españas, Capitana de nuestros triunfos. Es llegada la hora de que nuestra ciudad rinda su espiritual homenaje a la Pilarica, si lejos por la distancia, junto a nosotros siempre en protección y amor de Madre.

Faltan solo unas horas para cancelarse las inscripciones a los peregrinos, y AZUL, palpitación del sentir y el afán de la ciudad, quiere recordarlo así, en misión de información y de cordobesismo. Faltan tan solo unas horas, transcurridas las cuales quedará cerrado el cupo de peregrinos porque así lo exige la mejor organización de esta esplendorosa manifestación de amor a María. Luego, será imposible, y aquellas personas que por descuido se retrasaron, tendrán que resignarse a no ir al Pilar.

Pero no creemos que sea preciso insistir, conocido el espíritu admirable de los cordobeses, impacientes siempre que de rendir homenaje a la Virgen se trata.

No queremos dejar de señalar el vasto alcance espiritual de este peregrinar cordobés a través de las tierras de España para rendir ofrenda ante el Pilar en que la Virgen María posó sus benditas plantas. Desde entonces, ningún acontecimiento decisivo de nuestro caminar por la Historia pasó sin que lluvase reflejada la intercesión de la Virgen del Pilar. Ella es luz y guía de nuestros soldados; consuelo para los mártires; Protectora y Amparadora de nuestra Grandeza y nuestra Unidad. Siglos y siglos, así: en la guerra y en la paz: las viejas naves descubridoras y las épicas hazañas tremulan sobre sus banderas la figura celeste y purísima de la Virgen del Pilar.

Y así ha sido—en el corazón lo sabemos todos los españoles—durante nuestra reciente Cruzada contra los enemigos de Dios y de la Patria. Lo ha dicho el Caudillo victorioso: «Sin la intercesión de la Santísima Virgen del Pilar, no hubiésemos logrado el triunfo». Porque hemos vencido en milagro de fe; hemos vencido a los que defendían absolutamente todo lo material. Pero la protección del Cielo estaba con nosotros y mientras ellos caían y se desmenuzaban sus torres de oro, nosotros avanzábamos sin tregua hasta el triunfo. Como un acto de fe quisieron la Virgen darnos la muestra visible de su protección, al permitir que los rojos bombardearan su templo. Dieron las bombas en el blanco; pero allí cayeron, murieron sobre el techo, detenidas en su estallido por una Marea omnipotente. Solo una bomba estalló al caer sobre la plaza cercana; más fue solo para abrir en el pavimento una brecha en forma de cruz. Pero la qué seguir?

Medio millón de pesetas en multas a "straperlistas" de Barcelona

Asciende a 4.000 vagones la cosecha de garbanzos de Badajoz

Se inaugura un Sanatorio para los mineros de Linares

Barcelona, 5.—Por el Gobierno civil, se han impuesto 491.000 pesetas de multas a comerciantes desaprensivos.—CIFRA.

Tarragona, 5.—El Gobernador civil, continuando su activa campaña contra los «straperlistas», ha impuesto multas por valor de 114.000 pesetas a diversos individuos por infracciones en materia de abasto.

Además, ha ordenado la incautación de diversas mercancías y ha propuesto a la superioridad la clausura de una fábrica.—CIFRA.

Ciudad Real, 5.—El Gobernador civil ha impuesto numerosas multas por infracciones de abasto.

También se han impuesto sanciones a varios comerciantes por ocultación de géneros.—CIFRA.

LA COSECHA DE GARBANZOS EN BADAJOZ

Mérida, 5.—A cuatro mil vagones asciende el total de la cosecha de garbanzos recogida en esta provincia.

La mayor parte se ha recogido en el término de Mérida.—CIFRA.

«BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO»

Madrid, 5.—El «Boletín Oficial del Estado»

Mañana, apertura del Curso en el Instituto

Mañana lunes, a las 11 de la mañana, se celebrará en el Instituto de Enseñanza Media de esta capital la solemne apertura del curso académico 1940-41.

Se comenzarán las tareas con la Misa de Espíritu Santo.

Cada uno de los españoles sabemos que toda esta paz y esta existencia viva y material de España no serían si la Virgen no nos hubiese amparado.

Es decir: que tenemos una deuda inmensa de gratitud con la Virgen del Pilar. Y Córdoba muy especialmente, pues fué librada—también milagrosamente—del caos y del crimen marxista.

Es llegada, pues, la hora de cumplir lo que durante varios años hemos ansiado en lo íntimo de nuestra alma. Córdoba va a peregrinar al Pilar el día 18, presidida por su Prelado y va a dar una prueba más de su devoción mariana. La peregrinación, por su corta duración y su módico precio, está al alcance de todos los cordobeses. Se brinda ahora una ocasión de gracia espiritual.—XX Centenario de la Venida de la Virgen—que no conocerá más nuestra generación. Por gratitud y por amor, a la Virgen, peregrinemos al Pilar Santo.

Medio millón de pesetas en multas a "straperlistas" de Barcelona

Asciende a 4.000 vagones la cosecha de garbanzos de Badajoz

Se inaugura un Sanatorio para los mineros de Linares

Barcelona, 5.—Por el Gobierno civil, se han impuesto 491.000 pesetas de multas a comerciantes desaprensivos.—CIFRA.

Ley autorizando al ministro del Ejército para permutar o enajenar edificios que no tengan aplicación para fines militares.

Ley concediendo pensión extraordinaria a doña Angelita y doña Carmen Fernández Silvestre.

Decreto disponiendo que los individuos sujetos al servicio de las armas y pertenezcan a entidades del Estado, Provincias o Municipio, así como a empresas particulares, no podrán hacer efectivos sus haberes sin la presentación del certificado de revista del año anterior.

Orden de la presidencia del Gobierno nombrando Secretario de la Fiscalía Superior de Tarragona don Luis Pérez Miralles, jefe del Departamento de Rutas de la Dirección general de Turismo.—CIFRA.

SUBEN LOS PRECIOS DEL TRIGO Y DEL CENTENO

Madrid, 5.—Por el Real Decreto se ha firmado un decreto, por el cual, a partir de la publicación del mismo, los precios del trigo y del centeno serán aumentado a 100 pesetas el quintal métrico.—CIFRA.

LOS MÚSICOS ALEMANES DEPONIARON UNA CORONA DE LAUREL EN LA TUMBA DE JOSÉ ANTONIO

Madrid, 5.—Una representación de los músicos alemanes que se encuentran en Madrid y presidida por el director de la banda, se trasladó al Escorial para depositar una corona de laurel en la tumba de José Antonio.

Fueron acompañados de varios miembros de la embajada alemana.—CIFRA.

LA PEREGRINACIÓN DEL CUERPO DE CORREOS

Zaragoza, 5.—Ha llegado la peregrinación del Cuerpo de Correos, en la que forman representaciones de toda España.

Fueron recibidos por el alto personal de Correos de la capital aragonesa.

A las siete de la tarde los peregrinos hicieron su entrada oficial en el templo del Pilar, presididos por el Director General de Telecomunicación.—CIFRA.

LA PEREGRINACIÓN DE LA SECCIÓN FEMENINA

Zaragoza, 5.—Han emprendido el regreso a sus puntos de destino, las afiliadas de la Sección Femenina que vinieron en peregrinación al Pilar.—CIFRA.

SE INAUGURA UN SANATORIO PARA LOS MINEROS

Linares, 5.—Con asistencia de las autoridades y jerarquías del Movimiento, se ha inaugurado un Sanatorio para los mineros de Linares y La Carolina, atacados de tuberculosis.—CIFRA.

Mensaje de nuestro Ministro al Conde Ciano

“Mi gratitud, con el orgullo de hermanos”

(VIENE DE LA PRIMERA PAGINA)

más personalidades que acudieron a espe-
cialeza.

A continuación, descendió el jefe pro-
vincial de Madrid, Miguel Primo de Rive-
ra; el consejero nacional don Antonio
Toyar y demás personas del séquito del
ministro.

Después, el señor Serrano Suñer, pasó
revista a las fuerzas que le rindieron ho-
norez, mientras se interpretaban los Him-
nos nacionales, que los presentes escucharon
bravo en alto.

El Presidente de la Junta Política y mi-
nistro de la Gobernación, acompañado de
los embajadores y demás personalidades
subió a la torreta principal del aeródromo
para presenciar el desfile de las fuerzas.

El señor Serrano Suñer, minutos más
tarde, se dirigió a la sajida del campo
para ocupar el coche descubierto que le
esperaba para trasladarle a Madrid.

El Ministro marchó del aeródromo acom-
pañado del Vicesecretario del Partido, Ge-
nero del Castillo; el conde de Montarco
y otras personalidades.

En el trayecto fué aplaudido entusiásti-
camente por multitud de público que se
congregó para presenciar su paso.—CIFRA.

EL SEÑOR SERRANO SUNER OVA- CIONADO EN EL CONCIERTO DE LA BANDA ALEMANA

Madrid, 5.—En la plaza de toros, y ante
más de 20.000 personas, la Banda de mu-
sica militar alemana dió su anunciadís-
concierto, que constituyó un verdadero
acontecimiento artístico.

Fueron interpretadas obras de Beetho-
ven y otros músicos alemanes y al final
se ejecutó el pasodoble militar del Tercer
del novio de la muerte.

Durante el concierto, apareció en un pal-
co el ministro de la Gobernación, señor
Serrano Suñer, que fué recibido con cla-
morosas ovaciones, que duraron varios
minutos.

Al final, la banda de música alemana
desfiló en correcta formación por la calle
de Alcalá, hasta llegar a la Oficina del
Prona de la embajada de Alemania.

A las ocho de la noche, los profesores
alemanes fueron obsequiados con un vino
de honor.—CIFRA.

EL VUELO

Madrid, 5.—El viaje del ministro de la
Gobernación y Presidente de la Junta
Política, señor Serrano Suñer, se ha efec-
tuado sin la menor novedad. El trimotor
tipo Saboya, que partió de Roma a las
diez de la mañana, hora italiana, ha reali-
zado el vuelo sin escala de ninguna clase.
—CIFRA.

MENSAJE A CIANO

Roma, 5.—El ministro de la Goberna-
ción de España ha dirigido al conde Ciano

el siguiente mensaje:

«Al abandonar esa querida capital donde
tantas pruebas de afecto hacia España
se han dado, me es grato expresarle mi
gratitud con el orgullo de hermanos, con
un saludo a los ejércitos victoriosos del
Eje». —EFE.

EN BARCELONA SE ESPERABA AL SEÑOR SERRANO SUNER

Barcelona, 5.—Este medio día acudieron
al aeródromo de Prat de Llobregat, todas
las autoridades y diversas personalidades,
con objeto de saludar al señor Serrano Su-
ñer, esperando que el avión que lo condú-
cia aterrizará en dicho campo.

A las doce y media se recibió una comu-
nicación transmitida desde el mismo avión,
cando cuenta de que continuaba el viaje
directo a Madrid, aprovechando el buen
tiempo que hacía.—CIFRA.

Llegan a Génova los flechas españoles

Génova, 5.—Han llegado a esta ciudad
200 miembros de la Organización Juvenil
de España que vienen invitados por la Ju-
ventud italiana.

Los flechas y cadetes fueron recibidos
con calurosas manifestaciones de simpatía
por sus camaradas italianos.

Permanecerán en Génova hasta mañana
para visitar los centros de la organización
fascista.—EFE.

Don Joaquín Saúdiel Repiso, Accidental Juez de Primera instancia de esta Vila y Partido de Fuente Obejuna

HABO SABER: Que en este Juzgado
accidentalmente de mi cargo, se tramita a
instancia de doña María Antonia Monta-
ño de la Puerta, expediente para declarar
el fallecimiento de su esposo don José Ló-
pez Soler, natural de Raspeig (Alicante), te-
niendo su último domicilio en Peñarroya
Pueblonuevo, hijo de Francisco y de An-
tonia, que desapareció de su domicilio el
año de mil novecientos once, sin haberse
tenido noticias desde su marcha.

Lo que se hace público en cumplimien-
to de lo dispuesto en la nueva redacción
que la Ley de 30 de Diciembre del pasado
año, dà al artículo 2.042 de la Ley de En-
juiciamiento Civil.

Dado en Fuente Obejuna a cinco de
Octubre de mil novecientos cuarenta.—
El Secretario Judicial, Cesáreo González.—
El Juez de Primera Instancia accidental,
Joaquín Saúdiel.

“De qué mueren los Estados”

La Sección Femenina contra
la mortalidad infantil

Por FRANCISCO BRAVO.

Se ha difundido entre nosotros la si-
tesis fundamental de un estudio de Alfredo
Rosenberg, cuyo título «De qué mueren
los Estados» en su dialéctica expresiva,
puede servirnos para exaltar esa labor
nacional-sindicalista y patriótica de la Se-
cción Femenina de Falange consistente en
su lucha contra la mortalidad infantil.
Queremos documentar nuestro comentario
con unas cifras, que por referirse a Fran-
cia, hoy vencida por caídas profundas,
pero sobre todo, según dijo el mariscal Pétain,
por solo haber pedido movilizar 3,3 mil
millones de hombres, medio millón menos
de los que hubiera necesitado—y a su pa-
tral adversario el Reich nacional-socialista,
cojan la máxima significación y
actualidad.

Para Rosenberg el único punto de vista
moral en la política, es el expresado por
Pétain al exhortar a los franceses a que
se conformen con lo que tienen que les co-
rresponde por su fuerza biológica. Francia
llevaba decenios retrocediendo demográfí-
camente. Cada año su población sufría de un
excedente de 30.000 defunciones sobre los
nacimientos. En cambio Alemania, cuyo
Estado ha sabido adoptar sabias medidas
de protección de los niños, no ha cesado
de mantener un imponente crecimiento de
vidas humanas. Mientras en 1933 los na-
cimientos en el territorio del antiguo
Reich fueron 971.000—dice el estudio del
teórico alemán—lo que supone 14,7 na-
cimientos por cada mil habitantes, en 1933
tuvo 1.402.000, es decir, unos 26,3 nacimien-
tos por cada mil habitantes. Y Rosenberg,
añade: «En el Gran Reich, excluidos el
Protectorado y los territorios ex-polacos,
se ha registrado un total de nacimientos
de 1.633.000, lo que significa un índice de
natalidad de 20,4 para cada mil habitantes,
mientras que en el mismo año—1933—Fran-
cia registró solo 612.000 nacimientos e In-
glatera 736.000».

Concluye el estudio con esta declaración
que los hechos hacen más comprensivas:
«Y es sobre la base de estas relaciones
entre las fuerzas biológicas de los pue-
blos que la guerra va construyendo la nu-
eva y necesaria relación de potencias entre
los tres países».

La presencia de Italia en la contienda,
con su acusada ascensión demográfica,
confirma lo que Rosenberg dice y Pétain
con la profunda amargura de la derrota
ha confesado.

Para la Falange el problema gravísimo
de nuestra mortalidad infantil—problema
del Estado, como todos los que entrañan
la nueva política y plantea la coyuntura
histórica—, es añeja preocupación. Nuestro
concepto cristiano de la vida, al empapar
en humanidad la teorética del naciona-
l-sindicalismo, mueve esa campaña plenaria
y abnegada de la Sección Femenina.
Pero es que además España—y ya lo dijo
Ledesma Ramos en los tiempos fundaciona-
les—para contar en la vida re los pue-
blos precisa cuarenta millones de ha-
bitantes, que incluso vivirán mejor,
que los 26 de ahora. Y que dejan de mu-
rir sus monsergas, los hombres inactua-
les, los llorones compungidos, que se horre-
ran ante nuestra fragua en esta y to-
das las cuestiones. Los hombres no son
para el Estado; pero de la casualidad que
los Estados—que mejor sirven no ya la
voluntad de dominio propio de los pueblos
con vitalidad, sino los postulados de jus-
ticia social más exigentes, son aquéllos
que biológicamente crean por cuidarse de
la salud y de la alegría de los que nacen.

«MÁS LA BANDERA ESPAÑOLA»

Cada copa que se cliente
DULCE AROMÁTICO

RUTE (Córdoba)

TELEFONO 8-6

La aviación alemana provoca nuevos incendios en el centro de Londres y en los muelles del Támesis

Numerosas fábricas alcanzadas por las bombas La R. A. F. no realizó ningún ataque contra Alemania

COMUNICADOS DE GUERRA

Berlín, 5.—Comunicado del Alto Mando alemán:

«A pesar del mal tiempo, grandes formaciones aéreas atacaron durante la jornada de ayer, los objetivos de Londres y sus alrededores. Se provocaron numerosos incendios en el centro de Londres, en la City y en la ribera del Támesis, donde fueron alcanzadas las instalaciones ferroviarias. La aviación también atacó diversas instalaciones portuarias, fábricas de aprovisionamiento, de tanques y de aviones, vías férreas y aeródromos del E. y dentro de Inglaterra, provocándose fuertes detonaciones y nubes de humo. En un aeropuerto del Canal de San Jorge, se logró destruir con bombas y ametralladoras las instalaciones del puerto, así como gran número de aviones. Las baterías navales de la costa atacaron a un convoy en el Canal, obligándole a regresar a Dover. Durante el día de ayer y la noche, no se han registrado ataques del enemigo sobre Alemania. Las pérdidas adversas fueron de cinco aparatos en el curso de los combates aéreos. Cinco aviones alemanes fueron de combate.—EFE.

Roma, 5.—Comunicado del Cuartel de las Fuerzas armadas italianas:

«Durante un reconocimiento ofensivo sobre la isla de Malta, se estableció un combate con fuerzas adversarias. Un avión enemigo fue derribado y otro fue probablemente abatido. Uno de nuestros aviones no ha regresado. En el África septentrional nuestras patrullas rápidas pusieron en fuga al enemigo que intentó un ataque al sur de Sidi el Barrani. El adversario atacó Dibruk y otros puntos. En una nueva incursión contra el puerto de Bengasi, se occasionaron dos muertos y 28 heridos. Una lancha fue destruida. Dos aviones enemigos fueron abatidos. En el África Oriental el enemigo realizó incursiones causando algunos muertos y heridos. En Asmara también hubo víctimas, pero no daños. Otro avión enemigo fue derribado. Uno de nuestros

caza se perdió, salvándose el piloto en paracaídas.—EFE.

* * *

Londres, 5.—Comunicado de los ministros del Aire y Seguridad Interior:

«El enemigo realizó sus ataques aéreos desde la caída de la tarde del viernes hasta las primeras horas del sábado, pero la actividad fue restringida y se dirigió principalmente contra Londres. Se lanzaron algunas bombas sobre el S. E. de Inglaterra. En Londres fueron destruidas varias casas. Los accidentes personales fueron poco numerosos, habiendo que lamentar algunos muertos. Ciertos número de edificios han sido alcanzados por las bombas. En diversos lugares se causaron daños de escasa importancia. El número de víctimas registradas no ha sido muy grande, aunque hay que lamentar algunos muertos. En todos los puntos atacados el servicio de bomberos actuó con eficacia. Un avión de bombardero enemigo fue derribado ayer tarde, con lo que se elevan a tres los abatidos durante la jornada. Falta uno de nuestros pilotos.—EFE.

* * *

El Cairo, 5.—Comunicado del Cuartel de las fuerzas británicas:

«El nudo ferroviario de Arka, en la línea de Addis Abeba ha sido bombardeado. Diversos puntos de la Eritrea también fueron atacados. Se realizaron extensos vuelos de reconocimiento sobre la Libia y zona occidental del Desierto. Todos los aparatos regresaron a sus bases.—EFE.

BOMBARDEOS DE LA AVIACION BRITANICA

Londres, 5.—El Almirantazgo comunica que la aviación de la flota ha atacado con éxito a dos barcos de abastecimiento enemigos en aguas de Noruega.

Ha sido hundido un barco de cuatro a cinco mil toneladas y el otro fue tan gravemente averiado, que se puede considerar perdido.

Uno de los aparatos ingleses fue puesto fuera de combate.—EFE.

ATAQUES DE LOS AVIONES INGLESES

Londres, 5.—El ministerio del Aire en un comunicado de esta tarde da cuenta de que en los ataques de la aviación británica fueron arrojadas bombas sobre instalaciones ferroviarias y otros objetivos del norte de Francia.

En un hangar fueron alcanzados varios aviones.—EFE.

LOS AVIONES BRITANICOS NO VUELAN SOBRE ALEMANIA

Londres, 5.—Se sabe que durante la noche pasada, debido a las malas condiciones atmosféricas, las reales fuerzas aéreas no volaron sobre Alemania.—EFE.

AYER FUERON DERRIBADOS 30 AVIONES INGLESES

Bojín, 5.—La D. N. B. comunica que en el curso de los combates aéreos ambos hoy sobre Londres y el sur de Inglaterra, han sido derribados 20 aviones.

En estas batallas aéreas, el capitán Weygand tuvo 37, 38 y 39 victorias.

Sobrevoló Sicilia tres aviones enemigos. Han sido bombardados diversos objetivos de Londres y las instalaciones del Támesis.

En el S. y en el S. E. fueron atacados también las instalaciones industriales.—EFE.

Berlín, 5.—A última hora se comunica que el total de aviones enemigos derribados asciende a 30. Faltan datos apurados alemanes.—EFE.

Weygand saldrá en breve para el África francesa

Vichy, 5.—El general Weygand, al que se ha nombrado Delegado general del Gobierno en las Colonias francesas, saldrá en breve para Argel, donde fijará su residencia.—EFE.

SE VA A RESTRINGIR EL TRAFICO FERROVIARIO EN FRANCIA

Vichy, 5.—Las Compañías de Ferrocarriles franceses anuncian que, a causa de la escasez de combustibles, se va a restringir considerablemente el tráfico ferroviario en este mes.—EFE.

¿Quieres saber detalles de la peregrinación al Pilar? Si estás en tu pueblo, pídelos al párroco. Si eres de Córdoba acude a las oficinas de la Secretaría del Palacio Episcopal, o a San Hipólito, o a las oficinas de Turismo, Avenida del Generalísimo, 21.

C.I.A. Mutualidad Sevillana de Seguros
Seguros de Accidentes del Trabajo, Incendios
(en general incluso cosechas)

INDIVIDUAL CONTRA ACCIDENTES
Delegación: JUAN DOMINGUEZ ROSADO
Victoriano Rivera, núm. 1. Teléfono núm. 1500

CARTELERAS

GRAN TEATRO.—Hoy domingo: 3'30 tarde. Infantil. Estreno *EL HEROE DE LA FRONTERA*, Ken Maynard.—Butaca, 6'80. 5'15 tarde. Popular. *EL CONDE DE BRECHARD*.—Butaca, 2'00 pesetas. 7'30 tarde. 10'45 noche. Dos películas Cifesa. *ESPAÑA EN TANGER*, documental interesantísimo. *LA MARQUESA SONA*, producción nacional extraordinaria. *PASTORA IMPERIO*, LUCHI SOTO, JESÚS TORDESILLAS. Director: Eusebio Fernández Aravir. Localidad numerada. Butaca, 2'50; Grada, 0'60. Taquillas desde las 1'30 tarde.

TEATRO DUQUE DE RIVAS—COMPANIA DE GRANDES ESPECTACULOS RAMBAL.—Hoy domingo, a las 4'30, 7'15 y 10'45. Éxito extraordinario y últimas representaciones de *EL MARTIR DEL CAL-*

VARIO.—Butaca, 7'00 pesetas; Grada, 1'00. Localidad numerada.

CONGORA

A las 4'30, 7'15 y 10'45. **EL GRAN ZIEGFELD**, en español por William Powell y Mirna Loy.—Butaca, 2'50; Entresuelo, 1'20.—NOTA: Se ruega la puntual asistencia por su largo metraje.

CINEMA IRIS.—A las 9 y 11. Stan Laurel y Oliver Hardy, en la *ESTROPEADA VIDA DE OLIVERIO VIII*, en español.—Sillas, 0'75; General, 0'30.

Por doscientas cincuenta pesetas, dos millones de pesetas. Por 25 pesetas, doscientas mil pesetas. Por una peseta, ocho mil pesetas. Lotería de la Cruz Roja.

Vd. necesita una ducha interna

que ponga su organismo en condiciones de afrontar la lucha diaria y vencer más fácilmente sus preocupaciones. Tome V. el Urodonal a modo de ducha interna, que al barrer de su interior los residuos nocivos y avivar sus energías vitales le rejuvenecerá devolviéndole el optimismo y la potencia de una sana juventud



**La ducha interna con
URODONAL
es garantía de salud**

Con la peregrinación cordobesa irá a Zaragoza la imagen de San Rafael

Un vagón del tren especial será convertido en capilla

Centenares de cordobeses al Pilar

Como ya saben nuestros lectores, el próximo día 18 del corriente, saldrá de nuestra capital, con dirección a Zaragoza, una nutrida peregrinación de cordobeses. Córdoba depositará en ellos su fe hacia la Virgen de la Raza y por su intercesión postrará su devoción ante el Pilar bendito, para darle gracias a la Señora a quienes tantas veces invocaron sus hijos en los momentos tristes de sus tribulaciones y en aquellas horas amargas en que los enemigos de la cristiandad cercaban las puertas de nuestra ciudad, o sobre las agujas de sus torres zumbaban los motores de los aviones sembradores de muerte y exterminio.

SAN RAFAEL IRA TAM BIEN AL PILAR

La peregrinación zaragozana será presidida por el Pastor de las almas cordobesas, nuestro Excmo y Reverendísimo señor Obispo, don Adolfo Pérez Muñoz. En torno suyo, sus hijos espirituales, en gran número, irán a la capital de Aragón. El número de peregrinos aún no puede precisarse; pero si nos atrevemos a asegurar que serán muchos centenares, porque muchos devotos tiene Nuestra Señora del Pilar en Córdoba.

Y para que la peregrinación tenga un carácter más eminentemente cordobés, el señor Obispo ha querido que vaya acompañada de nuestra imagen representativa el inclito Custodio San Rafael. A tal efecto, ha solicitado y obtenido del Cabildo Catedral, la cesión de la preciosa imagen de plata policromada perteneciente al Tesoro Artístico de la Catedral.

En el tren que partirá de Córdoba hacia Madrid el día 18, se habilitará un furgón, convertido en su mitad en capilla lujosamente exornada e iluminada, en cuyo altar será colocada la imagen del Custodio. En la otra mitad del furgón, descansarán los turnos de vela.

LA PROCESION Y LA OFRENDA

Llegará la peregrinación a Zaragoza en la tarde del día 19. Desde la estación, se trasladarán procesionalmente los peregrinos a la iglesia del Pilar. Sobre andas preparadas al efecto, el Arcángel divino, Protector de Córdoba, paseará por las calles zaragozanas, y, una vez en el templo, nuestro Obispo hará la ofrenda a la Santísima Virgen. Ofrenda del pueblo cordobés, que no solamente va a Zaragoza en representación personal, sino que quiere estar allí en la máxima representación espiritual: la de su Custodio y guía.

Será la nuestra, pues, una de las contadas peregrinaciones que ha llevado a Zaragoza una imagen representativa. Recientemente está el caso de Murcia, con su Patrona la Virgen de la Fuenranta. Ahora, Córdoba juntará su devoción al Arcángel con su veneración a la Pilarica.

He aquí el gran simbolismo de la peregrinación que se avecina.

Academia Hispana

AVISO

Se comunica que ha sido ampliado hasta el día 15 del corriente, el plazo de matrícula para los alumnos de Bachillerato.— LA DIRECCION

PRESTAMOS

Los concede U. L. DE LOS PREVISORES DEL HOGAR S. A. al 3 por 100 anual concediendo hasta un plazo máximo de 24 años para amortizar.
DELEGADO PROVINCIAL: MANUEL MONTILLA MUÑOZ. Marqués del Boil, 6, entrepuente. Horos de oficinas, de 10 a 1 y de 4 a 6.

Se precisan Agentes Productores con buenas referencias.

¡Córdobés! ¡Súmate a los que irán al Pilar en Octubre! ¡Cumple con un deber de católico y de español!

El once de Octubre se juega la Lotería de la Cruz Roja. Primer premio: dos millones de pesetas.

Anuncios generales

Plaza de Toros de Córdoba

Hoy Domingo 6 de Octubre de 1940.
a las cinco de la tarde

UNA GRANDIOSA NOVILLADA

Se lidierán, banderillearán y serán estequeados 6 HERMOSOS NOVILLOS 6 de las famosas y acreditadas ganaderías de don Félix Moreno, de Peñafiel y don Tomás Pérez Padilla, de La Carolina para los espaldas

Manuel Cepas (CEPITAS)

**MIGUEL ANTONIO ROLDAN
JUANITO MARIN**

Acompañados de sus correspondientes cuadras

PRECIOS POPULARES

Sombra, 5 pesetas. Sol, 3. Especial, 12. Sombra, 3 pesetas. Sol, 2

120 Plazas Auxiliares Gobernación

de 4 y 5.000 pesetas. Admiten señoritas. No exigen título. Detalles, programas gratis. Clases y «Contestaciones» en Academia MURO. Correo, 4. Madrid.

Camiones Fiat de ocho toneladas de aceite pesado, carrozados, sin matricular

Entrega inmediata en Madrid.

Desde pesetas, 53.750

ADUANAS INCLUIDAS.

MOSES G. TABANERA Martinez Campos, número 7
Teléfonos 47.098 y 47.099. MADRID

Antonio Boncompte
DENTISTA
Conde Torres Cabrera, 2 A.
CORDOBA

ARRIENDASE CASA COMPLETA en calle Juan de Mena número 3 y vendo pequeño lotes de cabras recién paridas. Para informes: llamen al teléfono, 1978.

Banco Hipotecario de ESPAÑA
Administración para Córdoba y su provincia

José Martínez Zeedor

Calle J. Cruz Conde nº 8, 1.º
Teléfono, 23-39

TRAMILLA SIETE HEBRAS
a 25 pesetas kilo. Conde Cárdenes, 19.

HERNIADOS

Vuestra dolencia sin operación ni inyecciones, solo puede ser vencida con el moderno y acreditado.

PATENTADO Método del Dr. MUÑOZ REGISTRADO

Rambla del Centro, 11.—Teléfono, 24421.—Barcelona.
Especialidad en fajas ortopédicas de todas clases. Consulta gratuita por nuestro Especialista, de 9 a 1 en:

CORDOBA Martes 8 Octubre. HOTEL SIMON
PUENTE GENIL Miércoles 9 Octubre. HOTEL ESPAÑA
PRIEGO Jueves 10 Octubre. HOTEL ROSALES
CABRA Viernes 11 Octubre. HOTEL CENTRAL
BAENA Sábado 12 Octubre. FONDA CORDOBESA
JAEN Domingo 13 Octubre. HOTEL ROSARIO.

COMPRASE

colección revistas y periódicos

antiguos, españoles y extranjeros

Razón: Administración
de "AZUL"

Tubos de Cemento

Todos los diámetros

Manuel Vidal

P.º Osario, 26
Teléfonos: 2426 y 1223

FÁBRICA ACREDITADA

en básculas y balanzas automáticas, solicita representante exclusivo para esta provincia, con preferencia conocedor del artículo. Escribir 110, Ver-

J. B. QUERI SALAZAR

CONSULTA DE CANCER

BAENA (Córdoba)

SE VENDEN VARIOS MUEBLES. Teléfono, 2447.

DISPONGO PISO SIERRA que cambio por otro Córdoba. Conde Cárdenes, 19.

Toretas de Cerotto-Mecáicos
MEDINA AZAHARA. Generalísimo, 9

COMPRO FINCA RUSTICA precio alrededor 400.000 pesetas. Algeciras Parada. Vejáquez, 130. Madrid.

PROFESOR DA CLASES PARTICULARES, primera y segunda enseñanza, a domicilio. Razón: San Fernando, 145 triplicado.

PAGO BIEN GUITARRAS construidas por Antonio Torres. Escribir: señor Montenegro, esta Administración.

SE VENDE UNA MOTO MARCA B. S. A. inglesa. Razón: Armería «La Española». Concepción, 18.

MAQUINAS DE ESCRIBIR Reparaciones. Ventas. Valladolid, 20. Teléfono 2578.

MAQUINAS PARA DESHUEsar aceitunas se venden. Dígirse Llano del Pretorio, 3.

VENDO MAQUINA DE COSECHA. Arenillas, 18.

SE VENDEN BOTAS DE VINO bien envinadas. Razón: Carretera Trasierra, 146.

PISO HERMOSO Y COCHE. Conde Sierra Ribera, Bar Villanueva.

GRATIFICAR ENTREGA ruleta auto perdida. Paseo Victoria, 61.

VENDO MAQUINA SINGER bobina central seminueva, de mano. Puerta Rincón, 86, Córdoba.

PARA IR TOLOX EN AUTOmóvil se necesitan dos viajeros. Informes: Huerta Cardosa, calle Segunda, número 4.

PRECIOS DE SUSCRIPCIONES

Córdoba, un mes..... 3'00 Ptas
 Provincia, trimestre..... 9'00
 Extranjero, trimestre..... 12'00

AZUL

Redacción, Administración y Talleres
FALANGE ESPAÑOLA TRADICIÓN
 LISTA Y DE LAS JONS
 Puerta del Rincón s/n Teléfono 2426
 Apartado de Correos número 2

AQUEL 7 DE OCTUBRE...

José Antonio, en la Puerta del Sol y sobre unos andamiajes, habló ante 20.000 personas

**IMPETU DE LA FALANGE frente a la rebelión de Asturias
 FRANCO, EN SILENCIO, PLANZABA EL TRIUNFO DE ESPAÑA**

Era en el Otoño de 1934. Ahora hace justamente seis años. Aquel Otoño fue, para los españoles, de atención, advertencia providencial y oportuna de los peligros, cada vez más acentuados, que fatalmente se avecinaban. En Asturias, de un lado, se gestaba una revolución sangrienta, amasada por nefastas predicaciones, basadas en la doctrina roja de Stalin, que amenazaba con el asalto al poder público como la razón suprema e inexorable de la barbarie más brutalmente conocida. Cataluña también preparaba la desmembración de la Patria, socavando los cimientos de nuestra sagrada unidad Nacional.

IMPETU Y ALEGRIA DE LA FALANGE

Y, en medio de ambos focos revolucionarios—que luego, merced a una reacción del sentido patriótico, hubieron de amortiguarse; pero que el eraso error de unos gobernantes saturados de democracia sirvió para precipitar hacia la realidad del caos que más tarde habíamos de pagar con tributo de sangre—, la Falange laboraba con entusiasmo, con impetu combativo y alegre, en su edificio de la calle Marqués de Riscal.

Se disponía el Partido a la aprobación de sus Estatutos, nombramiento de Jefe Nacional y elaboración de bases programáticas. El Consejo estaba convocado para los días 5, 6 y 7 de Octubre. Pero, en vista del cariz que tomaban los acontecimientos políticos, al recibirse noticias de los sucesos de Arroyo, la Falange nombró, ya en la calle los primeros tiros, a su Jefe Nacional, a José Antonio Primo de Rivera y acordó que los Estatutos fuesen redactados por la Junta Política, su organismo consultivo.

LA MANIFESTACION

7 de Octubre. Había actividad en el local de la Jefatura de Falange. De mañana, recibieron noticias de la rendición de Companys, en Barcelona. Esto produjo alborozo, júbilo patriótico entre los camaradas. Se pensó en organi-

zar una manifestación que exaltase el ánimo nacional de aquellos momentos. Y así se hizo. De la calle Marqués de Riscal partió a las doce del día un grupo de quinientos falangistas. Llevaba la bandera un gran falangista de Barcelona, que había ido a Madrid para asistir al Consejo: el camarada Roberto Bassas. Cogidos del brazo, a la cabeza de la manifestación, marchaban José Antonio, Ruiz de Alda, Ledesma Ramos y Rada. Este último recientemente nombrado en aquella fecha Jefe de Milicias del Partido. La juventud ardorosa, inflamada de patriotismo, en la cual palpitaban ya las ansias incontenibles de engrandecer a España y elevarla hacia arriba en noble impulso, iba sumando a la manifestación. Así, al llegar a la Puerta del Sol los quinientos manifestantes, se habían convertido en 20.000 hombres que clamaban por la justicia y por el orden de la Patria. Hombres que veían con clara visión el caminar decidido de España hacia su amanecer...

HABLA JOSE ANTONIO

Y fué allí, en la Puerta del Sol, fren-

te al Ministerio de la Gobernación, (desde cuyos balcones unos hombres que tuvieron en sus manos la salvación de España sonrieron maliciosamente, al espectáculo que se presentaba ante sus ojos), donde nuestro César José Antonio, teniendo por tribuna los andamiajes de una obra del «Metro», habló claro y alto de la realidad de la Patria en declive y resaltó la coyuntura histórica de aquellos instantes.

José Antonio, el Fundador de la Falange, recordó a aquellos ministros republicanos que se asomaron al balcón de Gobernación para oírlo, que el día 7 de Octubre, fecha de la batalla de Lepanto, era una magnífica ocasión para cumplir con un deber que no debía serse de las manos: la de salvar a España.

Volvieron a sonreír detrás de los crías caras aviesas o bobaliconas. Y mientras la juventud, ya en pie de guerra, invadía la calle pidiendo a gritos la Patria, al Pan y la Justicia, un hombre joven y valiente, militar heroico y su despacho del Ministerio de la Guerra, trabajaba afanadamente sobre un plano la forma de estrangular la revolución minera de Asturias. Aquel hombre era Franco.



Los falangistas, capitaneados por José Antonio y seguidos de miles de españoles que ansiaban una España mejor, llegan frente al Ministerio de la Gobernación.

Con José Antonio se ven en la foto a Ruiz de Alda, Ledesma Ramos, Alfonso Valdés, Gaceo. Toda la Falange heroica que luchó desde el principio por la ventura y el riesgo, por la Patria, el Pan y la Justicia.

(F. Archivo).

ANIS MACHAQUITO **CASA REYES**
RUTE